



# Вестник ДОШКОЛЯТ

Газета МБДОУ - детского сада №34  
г. Владикавказ

Читайте в номере:

1. «Стихи про осень»  
Стр.1

«День улыбки»  
«День знаний»  
Стр. 2

«Азбука дорожных движений»  
«День Белых Журавлей»  
«Международный день толерантности»

«День матери»  
«День Земли»

«Синигкин день»  
«Нетрадиционное рисование»

«Советы специалистов»  
Стр. 7



## Уважаемые друзья газеты!

Администрация, сотрудники и дети д/с №34 от души поздравляют Вас с наступившей Осенью, с началом нового учебного года.

**В день осенний, когда у порога  
Задышали уже холода,  
Мы празднуем День педагога –  
Праздник мудрости, знаний,  
труда.**

**День учителя! Вслушайтесь  
сердцем**

**В эти звуки, что дороги нам.  
Всем, что связано с юностью, с  
детством,**

**Мы обязаны учителям.  
С уважением редакция газеты!**

## Роща золотая

Осень!  
Роща золотая!  
Золотая, синяя,  
А над рощей пролетает  
Стая журавлиная.  
Высоко под облаками  
Гуси откликаются,  
С дальним озером, с полями  
навсегда прощаются.  
Автор: А. Пришелец





### История Дня улыбки.

Всемирный день улыбки начали отмечать в 1999 году. Торжество быстро набирает популярность и уже добралось до нашей страны. О пользе улыбки знают, наверное, все. Улыбающиеся люди выглядят моложе, живут дольше и располагают к себе окружающих. Поэтому неудивительно, что в мире существует такой праздник, как День улыбки. Удивительно то, что появился он лишь в 1999 году. Таким образом, в первую пятницу октября (2024 года - **4 октября**), мы отмечаем Всемирный день улыбки. Почему такая странная дата? Ответ прост: это торжество всегда выпадает на пятницу, потому что пятница сама по себе располагает к улыбке (ведь впереди целых два выходных), а в октябре празднование проходит потому, что октябрь — это середина осени, когда у многих начинается хандра (День улыбки же призван эту хандру прогнать).

Первый день осени — это день знаний, Вас, малыши, с этим днем поздравляем. Пусть в первый класс вы еще не идете, многое вы и в саду узнаете. Знания — это развитие, сила, чтобы быть умным, духовно красивым. К знаниям нужно стремиться, друзья, ведь в наше время быть глупым нельзя. Так что желаем всему научиться, будут родители вами гордиться, будете быстро читать и считать, Радость от знаний своих получать!

# Вестник

## ДОШКОЛЯТ

*Календарь событий*

### Азбука дорожного движения



В подготовительной группе прошла тематическая неделя «Азбука дорожного движения» В детском саду ребенок должен усвоить основные понятия системы дорожного движения и научиться важнейшим правилам поведения на дороге.

Когда ребенок приходит в детский сад, занятия по ПДД имеют ознакомительный характер. Дети знакомятся с такими понятиями, как «дорога», «светофор», «пешеходный переход», постепенно начиная изучать виды транспортных средств. Позже круг знаний по безопасности на дорогах, расширяется. Дети узнают о правилах движения транспорта, о работе водителя и сотрудника ДПС ГИБДД, о распространенных дорожных ситуациях. Продолжается знакомство с дорожными знаками и светофором. Все эти мероприятия постепенно воспитывают в ребенке грамотного пешехода, формируют у детей нормы дисциплинированного поведения на улице и соблюдения ими правил безопасности.

### День Белых Журавлей



В старшей группе прошел тематический день Белых Журавлей. 22 октября отмечают один из самых печальных праздников, чествующих память погибших во времена Великой Отечественной Войны и других вооружённых конфликтов. Но почему именно журавли стали символом этого дня? Праздник Белых Журавлей предложил отмечать поэт Расул Гамзатов. Он - автор одноименного стихотворения «Журавли». Изначально этот день отмечали только в Дагестане, но очень скоро эстафету переняли многие города и страны нашей необъятной Родины. В Дагестане день памяти происходит в селе Гуниб. Именно сюда стараются приехать представители различных народов 22 октября. Праздник Белых Журавлей является символом бесконечного мира и солидарности во многих братских странах и республиках.



# Вестник ДОШКОЛЯТ

## Календарь событий

### «Папа, мама и я - спортивная семья»



Много ли сейчас родители уделяют время своим детям? Приходя с работы домой взрослым, хочется отдохнуть, а ребенок, которому очень нужно поделиться с папой или мамой событиями, чаще всего слышит: «Иди поиграй, а я приготовлю ужин». Ребенок садится перед телевизором или берет телефон и играет в нем. Дети мало подвижны, из-за постоянного сиденья перед гаджетами портится осанка и зрение. Дети и родители мало проводят времени в совместной деятельности. Информационная пропаганда в дошкольном учреждении о здоровом образе жизни, необходимости прогулок на свежем воздухе, совместных спортивных досугов не всегда находит отклик у родителей. Поэтому мы решили вовлечь родителей в совместную деятельность с детьми и дошкольным учреждением предложив им поучаствовать в спортивном мероприятии. Сначала мы получили отказ.

Многие ссылались на занятость, нехватку времени. Через некоторое время, обдумав, некоторые родители начали откликаться и в конечном итоге согласились принять участие в спортивном празднике «Мама, папа и я – спортивная семья».

Актуальность семейно-спортивного праздника «Мама, папа и я – спортивная семья» в том, что данное мероприятие объединяет детей, родителей и детский сад.

Проведение совместно с родителями спортивных мероприятий, способствует формированию доверительных отношений между родителями и детьми, добрых семейных традиций, расширению общих интересов, установлению доброжелательных отношений. В дошкольном возрасте необходим личный пример родителей в приверженности к здоровому образу жизни, физической культурой и спортом. Родители и дети были в приподнятом настроении, принимали активное участие в игре. Были едиными сплоченными командами, болели, поддерживали друг друга. Родители предложили организовать следующие игры, а именно праздник на свежем воздухе.

Все поддержали инициативу, а мы сказали:

«До новых встреч!»

# Вестник

## ДОШКОЛЯТ

*Календарь событий*

*«День народного единства»*

*«День*

*Матери »*



Ежегодно в Российской Федерации отмечается День народного единства, дата празднования которого – 4 ноября. Это большой государственный праздник для всей страны и является официальным выходным днём.

Праздник был утверждён Федеральным Законом, подписанным в 2004 году президентом Российской Федерации Владимиром Путиным, и уже в 2005 году вся страна отметила всенародный российский праздник.

Сегодня для России нет более важной идеи, чем патриотизм. Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего», а у современного подрастающего поколения наблюдается падение интереса и уважения к прошлому России, к ее истории. Поэтому патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного учреждения.

Чувство патриотизма многогранно по содержанию. Это и любовь к родному дому, семье, детскому саду, к родной природе, культурному достоянию своего народа, своей нации, и воспитание уважительного отношения к труженику и результату его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общественным праздникам.



Слово «мама» – одно из самых древних на Земле и почти одинаково звучит на языках всех народов. Сколько тепла таит это магическое слово, которым называют самого близкого, самого дорогого, единственного человека.

Для любого ребёнка мама – самый главный человек в его жизни, ведь только мама всегда выслушает, поддержит и поймет маленького человечка в этом, казалось бы, огромном мире. Только мама может вылечить ушиб или ранку ребенка просто поцеловав, там, где болит. Эта великая связь между матерью и ребенком помогала и помогает тысячам поэтам писать замечательные строки, которые, уже не одно поколение будоражат душу каждой женщины. В детском саду, для комфортного пребывания ребенка и его развития, проходят разного рода тематические мероприятия и праздники. Один из таких праздников называется «День матери». Ребята разучивают стихотворения о маме, готовят подарки своими руками, сценки, танцы, песни, зная, что мамочка увидит, как старался ее малыш. Именно с таких мероприятий и начинается творческая жизнь каждого ребенка. Это помогает раскрыться маленькому человечку. Казалось бы, тихий и спокойный малыш, перевоплощается в артистичного ребенка, выступая перед публикой, или наоборот, очень активный и неусидчивый ребенок перед зрителями показывает себя совершенно с другой стороны, становится спокойным и ответственным. Праздник «День матери» еще больше сближает маму и ребенка.



#### «Волшебная резина»

В рамках "Недели познания" в средней группе был проведён "День волшебной резины". С воспитанниками была проведена беседа "Волшебная резина", в ходе которой ребята убедились, что это очень нужный материал для людей! Затем последовал ряд экспериментов, которые доказали, что резина может быть водонепроницаемой, эластичной, прочной, но у нее есть и "враги". Это - острые предметы! Ребята узнали о свойствах резины, с удовольствием отгадывали загадки о предметах, сделанных из резины.



#### «Нетрадиционный метод

*Истоки способностей и дарования детей – на кончиках их пальцев... Чем больше уверенности в движениях детской руки, чем тоньше взаимодействия руки с орудиями труда, тем ярче творческая стихия детского разума»*

В.А.Сухомлинский

#### «ПЛАСТИЛИНОГРАФИЯ»

Пластилинография — это нетрадиционная техника лепки, которая выражается в «рисовании» пластилином более или менее выпуклых по объёму (барельефных) изображений на горизонтальной поверхности.

Виды пластилинографии:

1. *Прямая пластилинография* – изображение лепной картины на горизонтальной поверхности.
2. *Обратная пластилинография* – изображение лепной картины с обратной стороны прозрачной поверхности или витражная.
3. *Модульная пластилинография* – изображение лепной картины с использованием различных элементов — валиков, шариков, дисков.
4. *Мозаичная пластилинография* – изображение лепной картины с помощью жгутиков.
5. *Контурная пластилинография* – изображение предмета при помощи жгутиков.
6. *Многослойная пластилинография* – объемное изображение лепной картины с последовательным нанесением нескольких слоев.
7. *Фактурная пластилинография* — изображение больших участков картины на горизонтальной поверхности с более выпуклым изображением (барельеф, горельеф, контррельеф)

Главное в работе с пластилином — не переоценить силы ребенка, дать ему интересное и увлекательное задание. Тогда он ощутит максимум удовольствия от процесса лепки и от результатов своей работы. А это — залог будущего успеха.

### «Советуют специалисты»

#### Необычные советы Доктора Айболита!

##### Опасные ситуации. Контакты с незнакомыми людьми на улице .Дорогие друзья!

Помните доброго доктора Айболита, который лечил больных зверей? Лечить больных — обязанность каждого врача. Но очень важно научить всех людей (и лучше с самого детства) беречь свое здоровье. Доктор Айболит на своих уроках научит вас тому, как укрепить свое здоровье, что необходимо знать, чтобы избежать болезней, как помочь себе и другим в беде и многому другому. Будьте внимательными! Занимайтесь с удовольствием!

Как вы думаете, кого можно считать «своим», близким человеком, а кого — «чужим»? Кого можно назвать знакомым? Чем знакомый отличается от близкого человека, а чем — от «чужого», постороннего? Рассмотрите внимательно рисунки, опишите ситуации. Ответьте на вопросы? • Как вы думаете, что говорят взрослые детям? • Как вы поступите, если к вам подойдет незнакомый человек и будет уговаривать пойти к нему в гости, в кино, в цирк, в зоопарк или предложит игрушку или сладости? • Что нужно делать в ситуациях, когда к вам подходит чужой человек и уговаривает на что-либо? • К кому можно обратиться за помощью, если вдруг потерялся? Запомни! Если ты потерялся на улице, то обращаться за помощью можно не к любому взрослому, а только к милиционеру, продавцу Стр. 4 «Будь здоров» Необычные советы Доктора Айболита

#### Дети учатся у родителей!

(памятка взрослым)

1. Если ребенка часто критикуют, он учится ненавидеть.
2. Если его часто упрекают, у него возникает комплекс вины.
3. Если высмеивают – становится замкнутым.
4. Ваша невежливость выращивает его грубость.
5. Ваша несправедливость – его нечестность.
6. Ничто так не подрывает уважение к старшим как невыполненное обещание или обман.
7. Если ребенок растет в терпимости, он учится быть терпимым к другим и ему не грозит одиночество и незащитность.
8. Если его часто подбадривают, учится верить в себя.
9. Если не забывают одобрять его хорошие поступки и мысли, учится ценить себя и быть благодарным.
10. Если растет в дружелюбии, научится находить дружбу и любовь.

Уважаемые папы и мамы, бабушки и дедушки! Вы – первые и самые важные учителя своего ребенка. Первая его школа – ваш дом – окажет огромное влияние на то, что он будет считать важным в жизни, на формирование его системы ценностей.

Сколько бы мы ни прожили, мы все равно постоянно обращаемся к опыту детства, к жизни в семье. Даже убеленный сединами человек продолжает ссылаться на то, чему его учили дома, чему учила мать, что показывал отец.